

“大雪人”亮相



12月5日,一个高约20米的“大雪人”在黑龙江省哈尔滨市道里区亮相,这是哈尔滨今冬落成的首个“大雪人”。目前雪人主体已建成,工程进入收尾阶段。据了解,这座“大雪人”用雪量约2000立方米。

全球首座第四代核电站正式商运投产



记者12月6日从国家能源局和中国华能获悉,华能石岛湾高温气冷堆核电站(上图)完成168小时连续运行考验,正式投入商业运行。这是我国具有完全自主知识产权的国家重大科技专项标志性成果,也是全球首座第四代核电站,标志着我国在第四代核电技术领域达到世界领先水平。

华能山东石岛湾核电公司总经理张延旭说,核电站由中国华能牵头,联合清华大学、中核集团共同建设,2012年12月开工,2021年12月首次并网发电,此次是在稳定电功率水平上正式投产转入商业运行。

华能山东石岛湾核电站集聚了设计研发、工程建设、设备制造、生产运营等产业链上下游500余家单位,先后攻克多项世界级关键技术,设备国产化率超90%。依托这一工程,我国系统掌握了高温气冷堆设计、制造、建设、调试、运维技术,中国华能和清华大学共同研发了高温气冷堆特有的调试运行六大关键技术,培养了一批具备高温气冷堆建设和运维管理经验的专业人才队伍,形成一套可复制、可推广的标准化管理体系,并建立起以专利、技术标准、软件著作权为核心的自主知识产权体系。

2023年全球生活成本最高城市名单出炉

近日,2023年全球生活成本最高城市的完整名单出炉,新加坡和苏黎世并列第一。

经济学人智库的《2023年全球生活成本报告》揭示了目前世界上生活成本最高的城市。今年新加坡和苏黎世超越了前第一纽约。这两个城市并列第一,新加坡凭借令人瞠目的汽车、酒类和杂货成本稳居榜首。而苏黎世的排名主要取决于瑞士法郎的强势以及昂贵的杂货和家庭用品、娱乐活动的成本。在去年夺得榜首之后,纽约和日内瓦今年并列第三,中国香港紧随其后,跻身前五。另外,还有两个美国城市出现在榜单上:洛杉矶排名第六,旧金山排名第10。巴黎、特拉维夫和哥本哈根也进入了前十。

此外,这项全球调查还发现,自2022年以来,委内瑞拉首都加拉加斯的生活成本飙升了450%。

顶个破纸箱打劫西班牙笨贼被抓

近日,西班牙警方逮捕了一名劫匪,他居然头戴一个破纸箱打劫商店。

这起劫案发生在西班牙北部城市布尔戈斯一家加油站超市内。当时店里只有两名女员工,一名身穿T恤的男子突然闯入,头上戴着一个白色破纸箱,缺口处明显露出了面孔。劫匪匆忙到没有拿出武器,员工则显得相当“配合”,不仅打开了柜台护栏,还解锁了收银机。劫匪毫不客气地将收银机内的钱一卷而空,抢走约500欧元(约合人民币3900元)。在此过程中,为了让视野更舒服,劫匪还把纸箱缺口扯得更大,这让监控摄像头清晰地拍到了劫匪的面容,警方迅速将其抓获。

视频上传网络后被迅速传播。网民纷纷取笑劫匪实在笨拙,店员太过合作,仿佛喜剧电影一般。

25000个高尔夫发球台组成泰格·伍兹肖像壁画



据美国福克斯新闻网报道,一名高尔夫球爱好者用不同颜色的高尔夫发球台创作了一幅巨大的美国高尔夫球手泰格·伍兹肖像壁画(上图)。

据悉,43岁的亚伦·诺瑞斯是来自美国密苏里州堪萨斯城的一名艺术家,他在当地的高尔夫球场看到很多破损的高尔夫发球台被废弃,于是便萌生了用废弃的发球台创作一幅泰格·伍兹肖像壁画的想法。他回忆道:“我每次去打高尔夫球都会看到很多破损了的高尔夫发球台放在发球箱上。”于是他就想用这些废弃的小东西做点什么。他开始收集并保存球场上破损了的发球台,甚至还动员了邻居帮他一起收集。

泰格·伍兹的肖像壁画大概需要25000个高尔夫球台才能完成。这其中大概有一半是诺瑞斯和邻居们在球场上捡来的,剩下的一半是他花了大约400美元买来的。作为一名狂热的体育爱好者,诺瑞斯表示他已经开始创作一些与体育相关的艺术作品了。这幅特制的泰格·伍兹壁画已经被出售,不过诺瑞斯并没有透露这幅艺术品的出售价格。

圣诞歌曲上调版权费 德国集市表示“用不起”

今年,德国的圣诞集市上或许听不到圣诞歌曲了。据《欧洲时报》当地时间12月4日报道,德国音乐作品表演权和复制权集体管理协会(GEMA)上调了圣诞音乐的版权费,遭到多地抗议。

报道称,法兰克福圣诞集市的圣诞音乐使用费从2019年的1000欧元增长到4万欧元,马格德堡集市的费用也从1750欧元上涨到超过10万欧元。当地时间12月4日,汉诺威、莱比锡等地的圣诞集市集体静默以示抗议。许多店主表示,缺少圣诞音乐将降低游客游逛时长和消费欲望。

对此,GEMA发言人称,收费按集市规模计算,音乐覆盖面积越大,费用越高。此前许多店铺登记了虚假信息,相较其收益,圣诞音乐的收费并不高。

据报道,为避免圣诞期间一片“寂静”,德国城市协会正与GEMA沟通,希望能完善收费标准,并就对节庆使用收费是否合适展开讨论。

加拿大出逃袋鼠 袭警后“被捕”



一只袋鼠上周在加拿大多伦多附近一家动物园“歇脚”期间出逃。这只袋鼠当地时间12月4日凌晨袭击一名警察后“被捕”(上图),安全返回动物园。

据加拿大媒体报道,这是一只名为“内森”的雌袋鼠,与另一只袋鼠将被运往魁北克省一家动物园。11月30日晚,它在安大略省奥沙瓦动物园“歇脚”时趁机出逃。

“内森”出逃后,不少民众拍摄到它在多伦多以东大约60公里处奥沙瓦镇多条道路活动的画面。巡逻警察12月4日凌晨在奥沙瓦北郊发现这只袋鼠的踪迹。在饲养员指导下,巡逻警察“揪着尾巴”抓住了这只袋鼠。抓捕过程中,“内森”对着其中一名警员的脸挥了一拳。

警官克里斯·布瓦洛告诉加拿大广播公司记者:“这件事,他(巡逻警察)和他的搭档在职业生涯中会记一辈子。”

据饲养员介绍,袭警袋鼠已被送返奥沙瓦动物园并接受治疗,它将在这里“休整”几天后继续踏上旅程。

日本餐馆推奇葩体验 花15元请服务员打脸

据英国《每日邮报》当地时间12月5日报道,日本名古屋的一家餐馆提供一种猎奇体验:付钱请服务员打脸。该餐馆号称“待客态度最差”,人气菜品为“名古屋小姐的巴掌”,税后价格为300日元(约合人民币15元)。

据了解,这家餐馆于2012年开业,曾因生意惨淡而面临倒闭。但店长池田元希将餐馆打造成网红打卡点,通过引入这种奇特服务扭转了局面。报道称,因“供不应求”,该店不得不招聘更多的服务员。有网友质疑,这样花钱找罪受简直是犯傻。

日本类似的奇特餐饮店还有不少,如监狱餐馆、机器人餐馆、忍者餐馆乃至戴镣铐用餐的精神病院餐馆等。甚至有一家钓鱼餐馆,食客可以边用餐边钓鱼。